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A Dunafejedelemségek jelen álla-! 
potáról 

érdekes adatokra találunk. A feloszlatott kamara 1870. 

nov. 15. óta ülésezett,s egyebet nem tett, minthogy két izben 
bizalmatlanságot szavazott. Hozott 2 pénzügyi törvényt: 

a földadó fölemeléséről és az adóbehajtás módjáról - a 
négy hónapot veszekedéssel tölté el. A költségvetéseket 
nem ért reá tárgyalni, 4 hónapig hevertek az osztályok- 

ban a legfontosabb pénzügytörvényjavaslatok: a sóak- 

nákról, a stempelről, a roppant összegre nőtt függő ál- 

lamadósságokról, érintetlenül hevernek ugyanott; a hi- 

vatalnokok 4, a nyugdijasok 8 hó óta nem kaptak fize- 

dést; a katonák nem zsoldot és ruhát; a kórházakban 

nincsenek orvosok; a templomok nem kapták meg a 

subventiót. Igy állanak e szomszéd államkák. Ehez 
járul a Stroussberg-kérdés, a melyet a vörösek a kama- 

rában ugy oldottak meg, hogy még jobban összebonyo- 

liták. Mert azon határozat, hogy Stroussberg fizesse ki a 

szelvényeket, épitse át és ujra a kész vonalokat, s egészitse 

ki az engedélyezett vasuthálózatát, akkor aztán Romania 

meggondolja, vannak-e kötelezettségei a részvények tu- 

lajdonosai iránt — az ily határozat okvetlen szomoru 
véghez vezet, ha csak a kormány maga nem talál más 
megoldási utat, miután a részvényesek valamennyi euró- 

pai államból már megtették a lépéseket érdekeik védel- 
mére. Ime hová vezet kis államban a nagyszabásu 
politika !! 

Oroszországról, 
IV. 

(Ss.) Az 1863-k lengyel forradalom kitő- 
rése gyökeresen megváltoztatá a szabadelvü- 
ség felé indult Oroszország politikáját. 

A lengyel forradalom főleg azért aggasztá az 

orosz kormányférfiakat, mivel még élénk emléke- 
zetükben voltak az orosz ifjuság és értelmiség tün- 

tetései, melyek nemcsak a lengyelek iránti rokon- 
szenv jellegét hordák magukon, de azt is tanusiták, 
hogy az „ifju Oroszországot képviselő ifjabb nem- 
zedék nincs megelégedve a reformok utján tanusitott 
lassu haladással, s az alkotmányos szabadságokból 
is nagyobb mértékkel kiván, mintsem azt a czári 

reform nyujtani hajlandó. Ezek az ifjak gyönyör- 
telve olvasgatták a legradicalisabb franczia és német 
irók müűveit s igy természetes, hogy nem telhettek 
el bámulattal az iránt, mit az orosz szabadelvüség 
üvegházában — a kénytelenségből erényt csináló 
speudószabadelvű államférfiak termeltek. 

Az egyetemi orosz fiatalság gyüldéket alko- 
tott volt s itt szigoru birálat alá vette a kormány 
intézkedéseit. Az eszmesurlódás visszhangja kihatott 

e termekből a középrend közé is Ez önképezdei 
politika-csinálás vitte az egyetemi hallgatókat oda, 
hogy 1861-ben a demonstraló lengyelekért, kiket 

a félrendszabályok mit sém használtak ; 

orosz szurony és golyó ejtett el, 
tartoltak. Általános elszörnyüködés fogta el e fölött 

a kormányköröket; a Miklós alatt virágzott 
szabályok ujra alkalmazásba vételét tanácslák 

azokat lehetőleg igyekeztek is foganatba ve 
Azonban az ifjuság és értelmiség köréből ki- 

indult szabadelvű mozgalom hullámzata felkorbá- 
csolta a középrend hangulatát is ugy annyira, hogy 

sem vezetett czélra; végtére is katonai erővel kelle 
Moszkvában szétüzni az egyetemi deákságot, mely 
elfogott társai szabadon bocsátását követelte, tő- 
megesen vonulván ki e czélból. 

Még bonyolultabbá lett a helyzet, midőn egy 
oly kormányellenes összeesküvésnek jöttek a nyo- 
mára, melynek előkelő senator volt a feje, számos 
főur és főhivatalnok valának tagjai közt. A megka- 

pott papirokból kitetszett, hogy Herzen is benne 
van a játékban. Növelte a kormány remegését az 

az is, hogy a főbb városok forradalmi kiáltványokkal 
árasztattak el; senki sem tudta honnan jőnek e 
röpivek, s bár az orosz rendőrség mindent elköve- 
tett a források felfedezésére, sehogy sem sikerült 
neki azon belföldi nyomdákat felfedezni, melyekből 
e kiáltványok kerültek ki. 

Az orosz kormány mindenekelőtt szükséges- 
nek látta a sajtót korlátozni; Szt-Pétervártt és 
Moszkvában két censori hivatal állittatott fel tábor- 
nokok elnöksége alatt; pénzügyekről szóló czik- 
keket a pénzügyér, hadügyekről irtakat a hadügy- 
miniszternek kelle előleges vizsgálatra bemutatni. 
E két censorság felett állott a legfőbb censorság, 
mely még egyszer átvízsgálta a czikkeket, keresve 
azokban a büntetés alá vonható szavakat, eszmé- 
ket, czélzásokat. 

Mióta Miklós rendszere nagyobbára kényte- 
lenségből félszabadelvű rendszabályokkal módosit- 
tatott, az ifjü Oroszországban két párt: a valódi 
felvilágosult Herzen párt—, s a nemzetiségi esz- 
méktől saturált, fanatizált „slaphophil-ek, az 1830 
óta mindinkább előtérbe lépő „panslavok ál- 
lottak egymással szemben. Az első nem pártolta 
a tovább hóditás eszméjét; be akarta érni a jelen 
Oroszországgal. s ezt óhajtá alkotmányos intézvé- 

nyekkel szabaddá, virágzóvá, hatalmassá tenni, 
minthogy térfogatra ugy is igen nagy volt már ekkor 
is; ez a párt a lengyeleket is vissza óhajtá adni 
önmaguknak: ellenben a „panszlávok4 Oroszországba 
akarják kebelezni mindazon fajokat, melyeket szláv 

név alatt ismert a világ pár ezred év előtt és óta. 

Herzen a lengyel forradalom kitörésekor is a 

lengyelek részére állott; ,„Kolokol«-jában már 
azelőtt is nem egyszer állitá fel azon programmot: 
Független Lengyelország, szövetség- 
ben Oroszországgal. 

Azonban a hosszasan tartó, elkeseredett harcz 

— gyászmiséket 

a szigor 

mindinkább Herzen ellenfelének, a panszláv agita- 
torok fejének, legjelesb tollának, Katkownak 
malmára hajtá a vizet. E slavophil iró remek irály- 

lyal és tüzzel hirdette a szláv egyesülés nemzetiségi 

eszméit; azok mindinkább átjárták az orosz"tássa- 
dalmi köröket, kiválóan az éretlen tömeg vérébe 
vette fel tanait, melyek szerint Oroszországnak 

többé nem szabad játszani a tüzzel, a szabad ecsz- 
mékkel, hanem minden orosz patriota kötelessége 
a birodalom egységét megvédeni, a lengyel láza- 
dókat irgalom nélkül összetiporni; hogy a kiben 

csak egy paránya van a nemzeti és hazafiui érzü- 
letnek, minden összeköttetést meg kell hogy sza- 
kaszszon az árulókkal, s nem dughatja kardját hü- 

velyébe addig, mig egyetlen legyel lázadó áll és él 
az orosz földön. Ez eszmék a rajongók által ter- 

jesztve elvonták a nem rég szabadságért rajongókat 
is Herzen oldalától. A slavophil, fanatismus érzel- 
mében osztoztak : az 0-orosz nemesség, a papság 

és kormányhivatalnokok, s könnyü volt ezeknek a 
nagy tömeget részökre vonni. Katkow érdeme,hogy 
Murawieft küldetett volt alengyelek nyakára; ugyan 
az övé az is, hogy az e nemes népet irtó tábornok 
Szt-Pétervárra visszatértekor előkelő hölgykoszoru- 
tól fogadtatott, s hazafias dalokban énekelték meg 
orosz irók az ő hősiesnek nevezett barbár tetteit. 

Ily módon és úton ragadá el Katkow Herzen 
népszerüsegét, s azon nem rég szabadság után 

Mabálókat a fajegyesités véres zászlója alá terelte 

és tereltette, azok által, kik a nemzeti absolutis- 
must mindenesetre többre becsülték a saját házát 
berendezni akaró alkotmányos szabadságnál, mely 
még mások iránt is igazságos akart lenni. 

Az orosz politika eme fordulata merev ellen- 
téte az európai culturának, ez inaugurálta Oroszor- 
szágban azt, mit csak imént buktattak meg saját 

bünei, s a poroszok fegyverei a Szajna mellett: 

az álszabadelvüség togájába burkolt, s a tudatla- 
nok chauvinisticus, nemzetinek elnevezett eszmékért 
fanatizált tömegével szövetkezett absolutismus ! 

Ha Oroszország e legroszabb útra fordulását 
a jelen európai constellatiok közt vesszük szem- 

ügyre, a veszély méltán figyelemre kötelezi az eu- 
rópai mivelt államokat, kivált a tüz közelébe 
állókat. Az orosz absolutismus nemzeti alakban 
való ujra feltámadása annál fenyegetőbb, mert a 
fajtőmörülési nemzeti eszme sok apróbb, más ál- 
lamokban lakó szláv fajokat kábitott el; e felett az 

orosz nép tömegei közt van legtöbb hive azon ta- 
noknak, melyek követői a szerencsétlen Páris tag- 
jait ép most szaggatják szét; csakhogy ezek az 
orosz, máséban osztozni vágyó emberek százszorta 
tudatlanabbak a párisi csőcseléknél, s csak annyi- 
ban állanak ezek fölött, hogy ők a rombolás áldá- 
sait nem Oroszországgal, de más, állitólag szlá- 
vokat leigázó országokkal szeretnék éreztetni. 

dési ügyek tekintetében ? 

és pedig a héjasfalva-csikszeredai. utvo 

ápr. 11. 10 óra 

Érkezett Kolozsvárra ápr. 11. 10 

WVersailles, ápr. 10. A co 

csapatai között nagy az elégül 

A mérsékelt párt jelentékeny P. 

de nines vezére. egsel óta 
ágyuzás. 

„Miként csinálják az uta 
varhelyszékenüő 

Hogy a dolgot még gesatt tehossük 
kedjünk egy kissé mélyebben a részletekbi 

már konstátirozva van az elszomoritó tény, hog 
utunk nincs, s ki van mutatva, hogy utmunk 

gosan vagyunk megterhelve, kérdezzük m 

Miket kiván tehát Udvarhelyszék érdeke a k 

Igénytelen véleményem szerint ezen kérd 

felelet a következőkben lenne összefoglalhat 

1. Minden feltétel és további halogai 
vétessenek Udvarhelyszék gondozása al 

zelés alá azon vonalok, a melyek kiválóbb 

ben országos érdekkel binnak, t. i a 
csikszeredai" és a „parajd-gyergyai" utvonalo. 

A hejasfalva-csikszeredai" utvonal 

a mely 29,067 folyó öl vagy is 7 és / foly 

nyi hosszuságban Udvarhelyszék gondozása a 
azon közeg, a mely általában Magyaror 
az az nerdélyi részeket"t a szomszédos 

érintkezésbe hozza, és lehetségesső ke 
mány a meghnevezett törvényhatóságokkal 

nyokhoz képest — gyors és akadálytalan ö 
ben álljon. 

A parajdgyergylt u onal, a melyne 

sa, mintegy három folyó mértföldnyi 
pedig elég igazságtalanul szintén Udvarhelyszék 
— Marosszéket s az ezen tul fekvő vidé 

hatlanul gyorsabban — érintkezésbe Csik 

közvetve az „egyesült dunai feledelemsé, k 

kivül ezen utvonal a parajdi sószállitásna 

hatalmasabb, s Csik- -Gyergyó és Marosszék 

által közvetitett távolabbi vidékek felé ki 

képezvén, az országra nézve ez irányban 
tossággal kell hogy birjon; a mig elle be 

széket annyira nem érdekli, hogy 

varhelyszéki utazó vagy fvaros csak 

elvétve fordul meg rajta. 
A dolgok ilyen állásában, 

csikszeredai44 utvonalat - az ország 

TÁRCZA. 
Antonius. 

(Drámai költemény.) 

Pályamúű a „Kol. Közl."-ben hirdetett 25 arany 

jutalomra. 
(Folytatás.) 

VII-ik kép. 

Midőn Antonius átakarja ölelni Cleopatrát, borulni 
kezd a láthatár, eltünnek a hegyek, fák, lombok; kopár 

lesz körülte a föld. Majd az előbbi rozzant épület falai 

környezik megint. Cleopatra és Antonius közt fekete folt 

támad; az mozog, kavarog, s gyorsan alakot ölt. Phoe- 
bus válik ki belőle. 

Ötödik jelenés. 

Phoebus és Antonius. 

Phoebus. 

(szigoru, parancsoló hangon) Antonius, leáldozott napod, 
Eredj pihenni. 

Antonius. 

Ah, borzalom, mi hang rémit megint . 
Erősebb, mint a dühöngő vihar, 
S félelmesebb az éjjeli 

isértetné, El innen, el Phoebus ! 

atodik jelenős 
Lucziter és előbbiek 
Luczifer, (mint Antonius barátja.) 

Ne hagyd magad ficzkó, csak légy erős, 

Fojtsd meg az utonállót. 

A ntonius. 
csak lenne rá erőm 

ucziferhez) El gyáva lény, egy szót se e most! 
Tuozifer hátrál, egy zugba vonul.) 

(Antoniushoz) Te meg Antonius, számolj, 

Napod leáldozott, az óra int. 

(A háttérben Phorkys és Iris megtámadják egymást és 

viaskodnak. Luczifer hirtelen eltünik, de egy pillanat alatt me- 

gint visszatér, mint Antonius prokátora.) 

Luczifer. 
Antonius ! 

Te számolnál? s ugyan bizony miért ? 

Hisz káros és a büntetett te vagy, 
Az ádáz sors gonoszul megrabolt, 
Elvette mindened, minek 
Értéke volt. Dicsőség, babérkoszoru, 
S egy szép sereg, mind néhaivá lett. 

Egy ily csapás, akkora büntetés 

Rovására még ép száz esztendeig, 

Bünt bün után követhet földi el, 
Hogy meglegyen a méltányos arány, 
A bünös tett és büntetés között. 

Dugd be füled és mitse adj 
Phoebus szavára. 

Antonius. 

Csaták zajában vesszen hangja el 

Harocz kell nekem, véres és iszonyu! 

Phoebus. 
Dugjad hüvelybe kardodat Antonius 

S eredj pihenni. . ... 

Antonius. 
Átok, és dögvész, borzadek. 

Phoebus, ne oly nagyon, fejem 
Ketté reped, látásodra az agyvelő 

oly kinosan fesziti csontomat. 
Luczifer. 

Ktáls két akkorát és mond ki, 

Cla nem akar tágitni semmikép,) 
Hogy bünödet, feltéve, ha van az, 
Járettefékel majd kiegyenlited. 

Phoebus. 

Zugprokátor, ne koptasd nyelvedet, 
Oly küzdelemben nincs semmi arány, 

Minőt kezdettél most te ellenem. 
Luczifer. 

Ilyen szavakra ninesen válaszom. 
III-ik kép. 

A háttért több, egymásután következő villám vilá- 
gitja meg, smindannyiszor régi és fris sirok százai láthatóvá 
lesznek Antonius előtt, ugyszintén jövő-menő kisértetek 
alakjai. Nők, térfiak, nemesek, rabszolgák, lovagok 
integetnek Antonius felé. Phorkys még mind küzd Iris- 
sel, de utóbbi elgyöngyülve már-már szinte elvérzik 
erős ellene csapásai alatt. 

Antonius. 
Cljedten födi el tekintetét a kisértetek előtt.) 

Ah!. 
Ti tulvilág csonttá sorvadt lakói 
Fölkeltetek csöndes nyugalmatokból 
Mi czélotok ? Ki hiv benneteket, 
Hogy nem tudtak pihenni ágyaitokban? 
Eredjetek csak vissza sirotokba. 
Aludjátok tovább az örökálmot, 

Ne jöjetek látogatóba 
Az élőhöz. El, el szemem elől. 
Borzasztó alakok. A halottszag 

Nagyon nehéz s félek, hogy meglt 
Bennem a a tett erőt. 

Podig, nagy felada 
Sziv és babér küzdtér 

. 

Hazádat rútul megcsalád 
Te gyujtád meg a pol 
Mely ezereknek éltébe 
És számtalannak nehéz vá. 
Eredj, tekintsd meg Róma pia 

Hány halvány arczon pereg 
Kérdezd meg öke , h 

Téged nevez meg 
Testvér, rokon, 
Reád hüll csak :



ak hogy alatjatkban loé 
szélességüket, emelkedésüket, és esésüket 
felelnek meg a technikai és czéiszerüségi 
k, és pedig annyira nem, hogy csak tür- 

eállitásuk — hozzávetőleges mérnöki számitás 
50-60,000 forint készpénzt, 10--15,000 

almot, nehány ezer forint értékü flaszter- es bá- 

s több százezerre menő kézi és igás napszá- 

gényelne: nem szenvedhet kétséget, hogy azokat 

ásukra jelenleg hivatva levő törvényhatóság- 

igtalan egész a leroskadásig terjedő, tulterhe- 

edíg magoknak az utvonaloknak végleges 

ntása, illetőleg a már kiemelt főtontosságu állami 

ek koczkáztatása nélkül továbbra is törvényhatósági 

é. alatt hagyni egy perczig sem lehet. 

Az 1) vont alatt kifejezést nyert elvnek igen 

szetes folyománya, hogy azon utvonalok fenntar- 

oz, a melyek ha nem is kizárólagosan orszá- 

érdeküek, de az államra nézve bizonyos mér- 

mégis fontossággal birnak, az érdekeltség 

yához képest, az országos kincstárnak is hozzá 

járulnia. 
Az előtt, a ki viszonyainkat ismeri, következőleg 

, hogy a parajdi sószállitás Brassó-felé minő di- 

jókat vesz, s a kincstár részére mekkora forgalmat 

ugy hiszem, felesleges bizonyitgatnom az érde- 

g fokát, a melylyel az 5 folyó mértföldnyi kiterje- 

„parajd-székely-udvarhelyi! és a 4 és V, folyó 

tföld kiterjedésü ,székely-udvarhely-brassai" utvo- 

mint a sószállitásnak ez iránybani kizárólagos 

bgel, az államra nézve birnak. 
Nem volnék őszinte azonban, ha be nem ismer- 
gy ezen utvonalok a létező csekély udvarhely- 

i belkereskedelmet illetőleg is fontos szerepet játsza- 
a t, hogy a viszonyok javulásával valószinüleg 

melkedő k reskedési forgalom élénkülésének, s talán 

vőben, kitünő tényezőivé válhatnak. 
kból kifolyólag – nézetem szerint - ezen 

utvonalokon az államnak és Udvarhelyszék közönségé- 
érdekhez képest akkép lehetne és kellene a 

bal ás" alapján megosztozniok, hogy az állam garan- 

ná a költségesebb irányváltoztatások-, a szélesbité- 

k-, emelések- és leszállitásokhoz, továbbá a hiányzó, 
gy megrongált hidak és átereszek helyreállitásához, 

zóval a radikális kijavitás, s ennek megtörténte 

rendes fenntartáshoz időnkéni megkivántató pénz- 

adásokat: a mig Udvarhelyszék közönsége a ter- 

és tben kiállitható utépitési közegeken kivül, minők a 

2 jnséges munkaerő, a flaszterkő és a kavics a felü- 

elet és kezelés költségeivel járulna a közös kiadások- 
z...S alig lenne kétségbe vonható, hogy ez esetben 

fektessük bár számitásunkat az államra nézve leg- 

edvezötlenebb alapra — az oroszlányrészt Udvarhely- 
sztályrósze képeme 

HLegujabb bb táviratok. 
Bécs, april 7. Versaillesi magántáviratok szerint 

rmányi sapatok sikerei igen csekélyek; Páris be- 

ele valószinütlen. 
Berlin, apr. 7. Versaillesból ide érkezett hirek 

tik, hogy mindkét félnek van ugyan elég hadereje a 

lemre, de nem támadásra is. - A kormánycsapatok 
elebb az erőditések megkerülésével egyenesen 

st fogják megtámadni. 
London, apr. Párisból érkezett hirek az ottani 

n München előkelő egyén 

az államkormányhoz ntézendő felirat tárgyában, mely 

datummal össze nem egyeztethető eljárása ellen oltal- 

mat kivánnak. 
Berlin, ápril 8. Hirszerint a rómán fejedelem itt 

azon nyilatkozatot téteté, hogy csak az erőszaknak enz 

gedend. A fejedelem arról győződött meg, hogy a lelépett 
miniszterium Cuza ex-fejedelemmel alkudozásba lépett. 

Bécs, april 7. Mint a „Tagespresse"" Madridból 

hallja, egy olasz hadihajó parancsot kapott, hogy a 

király esetleges felvételére vitorlakészen tartsa magát. 
A ,N. Fr. Pr.4 jelenti Párisból 6-ról: Hir szerint 

államesinyt szándékoznak elkövetni. Delescluze, Pyat és 

Blandui triumviratust fognának alakitni, mely a kibékü- 

lést óhajtja, és Versaillesba delegáltakat akar küldeni. 
Lyonba ismét érkeztek a párisi cormunetól kül- 

döttek, hogy ismét szervezzék a felkelést. A rendőrség 

azonban nyomukba hágott. 

A polgárháboru Páris alatt. 
Páris, ápril 6. este 10 óra. Montrougenál, valamint 

Asnieres és Nanterre közt egész délután tartott az ágyu- 
zás. Bicetre, Ivry és Charenton erődök is engagirozva 

voltak. A versaillesi csapatok megtámadták Pont-Nuillyt, 

és az ottani torlaszokat 6 órakor egy részben szétrom- 

bolták. A genevilliersi sikságon a nemzetőrök kémszemlét 
tartottak; és eredménytelen kisérlétet tettek a hadvonalon 
való áttörésre. Párisban több bomba pattant szét. Ugy 

látszik, a commune még mindig folytatni akarja a har- 

czot. A kibékitő párt kettőztetett törekvéssel dolgozik az 
egyetértés létrehozásán. Hirképen hallatszik, hogy nagy 

reményt táplálnak 48 órai fegyvernyugvás megkötése 
iránt, mely alatt a foglyok is ki fognának cseréltetni. A 

„Tempsf azt ajánlja: hatalmaztassék fel Louis Blanc a 
Thiers-el való alkudozásra, melynek alapja lenne: uj 
választási törvény, és uj választások a nemzetgyülésbe. 

Mint látszik, a versaillesi csapatok a Szajna bal- 

partját akarják elfoglalni. Bagneauxt meg is szállották. 
A nemzetőrség parancsot kapott az erődökbe való vissza- 
vonulásra, és defensiv magatartásra. 

Bergeret jelenti: Az Issy és Vanves-erődök tüze- 
lése folytán a felkelők a rájuk nézve veszélyes állásokat 

nem tartják többé. A versaillesi csapatok Colombest és 

Asnierest akarják elfoglalni, a hol a lakosság vörös 

zászlót tüzte ki. A forradalmi hivatalos lap megczáfolja 
azon hirt, mintha a commune és comite közt egyenetlen- 

ség állt volna be. 
A községi kormány azon parancsa, mely minden 

nőtelen fegyverképes embert a fegyver alá hiv, nagy 
megrémülést okozott Megesik már, hogy nemzetőröket 
erőszakkal a házakból a harczba hurczolnak. A com- 
mune gárdistái a pályaudvarokon minden harczképes 

embert visszatartanak; a többiek kivándorlása folyto- 

nosan növekszik. 
Versailles, april 7. este. A nemzetgyülés ülésében 

a kormány közli, hogy a csapatok műveletei a neuillyi 

hid ellenében teljesen sikerültek, a torlaszok bevétettek, 
Besson (lázadó) tábornok megöletett, Mortadon (lázadó) 

tábornok megsebesült. A hidfő helyreállitásán erélyesen 
dolgoznak. A nemzetgyülés köszönetet mond a hadse- 

regnek. - A bizottság visszautasitotta a kormány elő- 

terjesztését a haditörvényszékek üldözési jogának korlá- 

tozása iránt. - Vinoy tábornok a becsületrend kanczel- 

lárjává neveztetett ki. - Erősen állitják, hogy Mac- 
Mahon fog kineveztetni a versaillesi sereg főparancs- 
nokává. 

Páris, april 7. A községtanáos betiltotta a békü- 

lékeny szellemben tartatni szándékolt gyüléseket, és el- 
rendelte az utazók szigoru megvizsgálását a pályaud- 
varoknál. 

Courbevoienél reggel óta heves csata folyik. A 

versaillesi tüzérség két oldalon operál. A sorcsapatok 

Ponteauxnál vannak felállitva; mig a nemzetőrség tü- 

zérsége az átellenben fekvő oldalon, Porte-Neuillynél 
vau elhelyezve. Chatillonnal egyre tart az ágyuzás. Az 

ben a polgárok a kierusnak az alkotmánynyal és concor- 

tóztassanak előfizetéseiket 

Bécs. ápril 7. Versaillesi magán táviratok szern 

a kormányi csapatok sikerei igen csekélyek; Páris be- 

vétele valószinütlen. 
Versailles, ápr. 7. A párisi felkelőkkel való kie- 

gyezkedés végett itt jelenleg egymást érik az értekezletek. 
—Marseillesban a csend és rend ismét helyre van állitva. 

Brüssel, ápril 8. Párisból jelentik: A kormányi 

csapatok Neuillynél visszaverettek. A chatilloni fennsik 

ismét a lázadók kezében van, Az Eustach-egyházbeli 

plebános a lábmosási ceremonia alatt fogatott el. 

uUJDONSÁGOH. 
N. t. évnegyedes előfizetőinket kérjük, mél- 

mielőbb meg- 
ujitani, nehogy a lap küldésében fennakadás 

történjék. 

Előfizetési fö tételek I871-re: 
9 hónapra 1871. apr.—dec. 8 ft. - kr. o. é. 
Félévre „apr. sept. 5 ,, 350 ,, 
4 hónapra ,„apr.-jul. 3 ,, 80 ,, 

Évnegyedre ,„apr.-jun. 3, — , 
2 hónapra ,, apr.–maj. 2 ,, — ,, 
Egy hóra „aprilis 1. 

Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre: 

9 hónapra 1871. apr.-dec. 1 ft. 10 kr. o. é. 
Félévre „apr.—sept. - ,,„80 ,, 
4 hónapra ,„apr.—jul. - ,„60 ,, 
Évnegyedre ,„apr.-jun. - ,„40 ,, 
2 hónapra ,„apr.—maj. — ,,„30 ,, s 
Egy hóra „aprilis – ,, 20 , 

A „Kol. Közl.4 szerkesztősége. 
— Király ő felsége, hir szerint e hó 11-kén 

Trienbe volt érkezendő s ott csütörtökig időznék. Trien- 

ből ő felsége Insbruckba utazik, hol három napot fog 

tölteni. 
4 MHimen. Ma délelőtt vezette oltárhoz br. B or- 

nemisza Tivadar a bájos Jozsika Rózália 

bárónőt, a főuri körök egyik legünnepeltebb hajadon 
ékét. A szertartást, a kegyesrendiek egyházában pleba- 
nos Lönhardt végezte, igennagy és fényes közönség 

jelenlétében. Áldás ez új frigyre! 
– Román vasutakkal való összeköttetés. 

Az oláhországi zavarok mindeddig késleltették a román 
s magyar vasutak kapcsolati pontjának meghatározása 

iránt folyó tárgyalásokat. Mint az „U. Ll." értesül, a ro- 

mán kormány végre elhatározásra jutott eme kérdésben 

s igy az egyezmény Románia s az osztrák-magyar biro- 

dalom között mielőbb létre fog jönni. 

— A vajda-hunyadi vár ujitási munkálatait 

Steindl Imre pesti épitész és műegyetemi tanár vévén át, 
el is utazott oda, hogy a munkálatok haladék nélkül 

tovább folyjanak. Terveit s költségvetését elfogadta a 
pénzügyér. Mint halljuk, e vár berendezését ugy esz- 
közlik, hogy az egyszersmind a király vadászkastélya 

lehessen. Remélik ugyanis, hogy ő felsége több izben le 

fog oda menni zerge-vadászatra. 

— Orbán Balázs kitünő munkája a „Székely- 
föld leirásából" megjelent az ötödik kötet is. Bolti ára 4 
frt. E kötetben Toroczkó völgyének ismertetése külön 

lenyomatban is megjelent s kapható 1 frt 20 krjával. Az 

eddig megjelent 5 kötet ára 19 frt. Az egész mű hat kö- 
tetre fog terjedni. E sok fáradsággal és nagy buzgalom- 

mal készült könyv becsét többször volt már alkalmunk 

méltatni, s igy ujabb ajánlatunk legalább is fölösleges. 

Öngyikosság. A mult hét végén N. A. 

helybeli mészáros véget vetett életének. 

- Bemosthenes válogatott beszédei. A 

görögök legnagyobb szónokának, a szónoklat atyjának 

három philippikáját adja egy kis füzetben, az eredeti 

hellénből forditva Becsek Sándor. Első füzetnek nevezi s 
gyüjtő-czimül ezt teszi elébe: „Demosthenes válogatott. 

beszédei.4 Igy valószinüleg csak a pártolás mértékétől 
függ, kövesse-e s minél hamarább az első füzetet a 

többi is. A füzet elébe a forditó, bevezetésül, és a ma- 

gyar olvasó tájékozása erődök hallgatnak. A nemzetőrség nagyobb része vitézül ) 
és jellemrajzát s az akkori görögorsz viseli magát. zonyok váz- 

latát adja. A mü Sz.-Udvarhelyít jelent meg Becsek 

Dániel nyomdájában s olcsó ára C40 kr.) 

— Az uj honvéd huszár századok elhe- 

lyezése. Az ujon felállitandó nyolcz honvéd huszár 
század a következő községekben fog elhelyeztetni: A 

33. század Karczagon, a 34. sz. Félegyházán, a 35. 
sz. Zsombolyán, a 36. sz. Csik-Szeredán, a 37. sz. 
Ipolyságban, a 38. sz. Ó-Gyallán, a 39. sz. M.-Ővárott, 
s a 40. sz. Nagy-Kanizsán. Ezen 8 század mindegyike 

keretül 35 lovat kap, melyeket a jelenleg fennálló szá- 

zadok fognak kiállitani. 

— Egy új operaszerző. Pozsonyból irják: 

Nálunk igen érdekes operaelőadás volt. Az itteni tem- 

plomzeneegylet karmestere, Mayrberger Károly „Melu- 
sine" ezimű új operájának első felvonását a közönségnek 

bemutatá. Ez előadásra Bécsből is lerándultak hirnevesb 

zenészek, a kik közül dr. Zellnert, a bécsi zenekedvelők 

egyletének titkárát nevezzük meg, ki e műről dicsérőleg 

szólt. Az opera szövege Marbach költő műve, a ki ezt : 

az eddig nem annyira ismert maestromnak átengedé. ! 
Mayrberger a modern romantikus irány követője; zené- 
jének jelleme leginkább Gounodéhoz hasonló; hibájául l 

róható föl, hogy a dallamokat talán igen is pazar kézzel 

szórja. A pozsonyi közönség általánosan kedvelt meste- 
rét rendkivüli kitüntetésekben részesité; virágok és 
szünni nem akaró éljenzések követték az előadást. l 

— A „Kislap" cziműü gyermek-ujság 2. száma, s 

mely legközelébb jelent meg, szintén igen érdekes tartal- 
mu, képei csinosak. Be van mutatva egy rajzban a 

„Kis lap" közönsége, mely kis fiukból s leánykákból áll. 

Egy másik lapon két braziliai vadember látható két-két 

lapon; a „tudós uszkár és pajtásai" és a „boskigyó" 
szintén szép képek. A versek, elbeszélések, történetek 

mind ügyesen vannak irva, ugy hogy e lapnak bizonyá- 

ra nagy közönsége lesz a „kis világy-ban. Ára egy évre 
4 frt. 

— Az Esztergom mellett levő Tokod helység 

határán létező köszénbányának egyik menetében, mint 
onnan irják, e hó 1-én d. u. az ott kifejlődött gyulékony 

légszesznek fölrobbanása által, az abban dolgozó bányá- 
szok és munkások közt tizennégy egyén lelte halálát, 

többen pedig veszélyesen megsebesültek. A szerencsét- 

lenek közt van öt család apa, kiket több, mint tizenkét 

árva gyermek sirat. A nagyobb rész össze van égetve, 

hogy alig ismerhető föl. E bányák létezése óta sohasem 
fordult elő ily nagy baleset. 

Nemzeti szinház. Szerdán, április hó 12-én 
„A Kompanisták." Vigjáték 1 felvonásban. Ezt kö- 

veti: „Erneszt." Vigjáték 1 felvonásban. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyilttér 

1840 

Titkos betegségeket 

tehetetlemséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt il órától 1-ig és 

délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 
1-ső emelet 14 sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 

nal válasz adatik. 
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Előpataki ásványviz. 
Több évi tapasztalat azt tanitótta, hogy a 

február és márczius havakban töltött iz eredeti 
jóságát és oldó erejét sokkalta tovább és jobban 
megtartja mint a más időszakokban töltött. 
Ugyan-azért ugy intézkedtem, hogy f. év feb- 
ruár és márczius havaiban a főkutból tiszta uj 
üvegekbe, javitott dugaszolással annyi viz és 
ugy töltessék, hogy a viz minősége iránti minden 
igénynek elég legyen téve és minden megren- 
delés a leggyorsabban teljesittethessék. 

Lehető hamisitások kikerülése czéljából a 
raktáromból kikerülő üvegek czink-kupakkal 
vannak ellátva, melyen köriratban kinyomott 
betükkel e szavak: „Előpatak Dr. Otrobán, 
közepén pedig „182718 olvashatók. Továbbá 
örömemre válik tudathatnom, miszerint a tava- 
lyi árakat, az idén tetemesen leszállithatom és 
az által ezen jó hatásu viznek élvezhétését köny- 
nyebbithetem. Ugyanis egy 50 nagy üveget tar- 

talmazó ládának ára az idén csak 7 frt. 50 kr. 
egy 66 kisebb üveget tartalmazó 7 frt és a kö- 
zönség kényelmére ujabban készült 25 nagy 
üveget tartalmazó ládának ára 4 frt. Egyuttal 
ajánlom a felügyeletem alatt készült ugy neve- 

zett, „Előpataki hajtó pezsgő porokat is mely- 
eknek főraktára Brassóban Száva Gerő urnak a 
„Koronához czimzett gyógyszertárában van. 

Dr. Otrobán Nándor. 

1-. 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 

A szenetinnepek miatt mai számunk regseli kiadása elmaradt. 


